

朋友圈里好多潜伏 微信「无间道」



“12点以后起是堕落，12点以后睡也是堕落，空闲时间全部花在手机、电脑上……”近日，有网友总结了十大堕落表现，不少网友感慨中枪。

对于这所谓的十大堕落表现，有专家称其属于故作概念的网络语言，或许是问题，但太过于耸人听闻。

网传十大堕落表现

27日，网友“Happy张江”发布了一条题为“十大堕落表现”的微博，让不少网友纷纷感慨中枪。

“Happy张江”认为的十大堕落表现分别是：早晨从中午开始；晚上12点以后睡觉；越来越懒；空闲时间基本花在手机、电脑上；不管做什么都提不起兴趣；经常发呆，莫名其妙；严重缺乏锻炼；沉迷于游戏、逛街、玩

要；三餐饮食不均；与家人缺乏交流。

在这十大堕落表现中，“晚上12点以后睡觉”和“严重缺乏锻炼”是网友们自认最经常出现的症状；而“空闲时间基本花在手机、电脑上”与“与家人缺乏交流”也有不少网友认领；至于“早晨从中午开始”这一项，网友大部表示休息的时候经常是这样，更美其名曰“补觉”。

除了这十大堕落表现外，还有不少网友纷纷补充自己心目中的堕落表现，比如“每天都在说减肥，但是根本就抵抗不住好吃”的吃货；“几分钟路程，但是还是懒得走，要坐车”的懒人……

网友：不知如何与家人交流

“中了好多，最堕落的应该是与

家人缺乏交流。”有网友举例说，“平时工作的时候一直都是和别人交际沟通，回到家反而不想和家人交流了”。

“觉得最堕落的还是喜欢玩手机电脑，才导致和家人交流少了。”不少网友认为其实“空闲时间基本花在手机、电脑上”的也是“与家人缺乏交流”主要原因，“网络上交流多了，现实中和父母说话都说不到一起去啊。”

就这个问题，有网友表示，“其实我也想和家人交流，但是见了面又不知道说什么了。”

情感专家：可设家庭活动日

对于那些想和家人交流却无从下手的网友，情感专家张娓建议，“可

老师潜伏了解学生想法

随着玩微信的人越来越多，微信也不再是单纯的交流平台。

父母会潜伏在孩子的朋友圈中观察他们的一举一动，老师也会借此了解自己在学生心目中的形象，竟然连不少商家也打起了微信的主意，潜伏在对手的朋友圈里偷师学艺探听行情……

对此，不少网友纷纷在网上吐槽：“到处有潜伏族，以后可不敢在微信里乱说话了。”

专家表示，潜伏从某种程度上来说也有着好的一面，如果潜伏者能从他人那里知道自己的不足，并用豁达的心态进行自我反思和改进，那将会是一种进步。但如果潜伏者带有一种强烈的负面情绪，则可能会让原本不太和谐的关系更加恶化。

“有一天，班长在群里公布英语老师布置的作业题，大家看完后都觉得题太难。‘真的不会做啊’、‘怎么会出这样的题’，就这样你一言我一语的纷纷吐槽起来，我当时也是激动没忍住，就在群里骂了英语老师一句。”小蒋不好意思地说，当

时骂得还挺好听的，但没想到的是，自己骂完后不到一分钟，就有人在群聊里发出这样一条信息：“你就这么恨我啊！”“什么情况？我当时愣了一下，好一会才反应过来，原来这英语老师一直潜伏在这群里，我当时心想，这下完了！还有不少同学起哄说，让我等着期末补考英语呢。”

小蒋笑着说，其实老师后来没有为难他，只是从那之后，自己在任何群里都不敢乱说话了，“说不定还潜伏着其他老师呢！”

家人潜伏关注孩子生活动态

正在读大学的网友“席先生”说，自己可是被潜伏在微信里的家人整惨了。

前不久，他在微信里看到有朋友说要结婚了，就评论了一下，结果没想到自己被“骗”了，帖子最后面写着不转就踩地雷啊、漏财啊之类的话。“看到这个诅咒帖，我就转了！转的内容也是‘我要结婚了……’，

转完后我就真的悲催了！家里人一个接一个地给我打电话，问各种问题。问我学都没上完结什么婚，在学校里干了什么坏事情……我一个劲地解释，嘴都快说僵了。”网友“席先生”说，自己之后才知道原来是舅舅潜伏在微信朋友圈里，并将“我要结婚”的消息告诉家里其他人，“以后再也不敢这么玩了！”

领导潜伏了解员工动态

网友“想飞的冰淇淋1983”说：“我和几个同事建了个微信群，里面各种打击、吐槽和调侃，领导不会偷偷潜伏进来吧？”和网友“想飞的冰淇淋1983”一样，从事留学工作的宋女士也喜欢在微信里吐槽。宋女士说：“我领导可抠门了，比如端午节每个员工只能拿两个粽子，中秋节更夸张，一盒月饼几个人分，最近我经常在微信里吐槽，却未曾想，这些全被潜伏在朋友圈里的领导看

在眼里，后来领导还找我谈话。”网友“紫色风信子”说，不久前，领导对她说：你在丽江玩得这么开心啊，还拥抱雪山啊。“这其实不算什么事，但我惊觉，原来领导悄悄潜伏在暗处监视着下属的一举一动。他应该是通过手机号加我，我未启用加好友需要验证的功能，所以没注意到他潜伏进来。感觉好可怕啊，幸好自己没说领导坏话，看来朋友圈以后得慎用了。”

同行潜伏偷师学艺探行情

肖女士是一家美甲店的老板，“我会将自己设计的各种美甲样式发到朋友圈中，圈里的朋友看到喜欢的样式就会到实体店来做指甲。”

肖女士说，微信是她和顾客交流的主要方式之一，但前不久发生的一件事让她非常气愤。“有个女顾客竟然在微信里盗用我设计的美甲

款式。”肖女士表示，这些美甲款式都是自己亲自设计的，很少会出现雷同，“这个女孩直接将我的美甲图片转到她的微信里，我观察了好久才确认她就是潜伏的同行。在这之前，我只知道会有同行扮成顾客到店里来偷学，没想到微信里也有了，果断拉黑。”

观点：潜伏不是错 心态应积极

重庆荣格心理咨询所周矩表示，潜伏从某种程度上来说也有着好的一面，如果潜伏者能从他人那里知道自己的不足，并用豁达的心态进行自我反思和改进，那将会是一种进步，比如领导潜伏后发现员工对自己不满，他没有生气反而是积极地和员工沟通，解决中间的矛盾，那无疑是件好事。但如果潜伏者带有一种强烈的负面情绪，则可能会让原本不太和谐的关系更加恶化。周矩建议，不管是家人、老师，还是领导，都应该明确自己潜伏的目

的是什么，如果是想更好地了解对方或是为改进工作，则可以采用正面、积极的沟通方式。另外，人与人之间是有差异性的，大家都应该学会接受这种客观存在的差异性，不应过多窥探他人隐私。

重庆洛书律师事务所主任段勤认为，对于商业同行的潜伏行为，目前法律还没有对其进行界定，只能从道德和素质层面予以评判。总体来说，这些潜伏者的行为都是不妥当的，潜伏者应尊重他人的隐私。

(和讯网)



@图宴 V 我一哈：【聪明女孩】

①遇到不想回答的问题，直视对方的眼睛，微笑、沉默；②走路抬头挺胸，遇见不想招呼的人，点头微笑，径直走过；③和对自己有恶意的人绝交。人有绝交，才有至交；④有人试图和你无理取闹，安静地看着他，说：祝你好心情，然后离开；⑤古龙说过，爱笑的女孩，运气不会太差。

@搞笑精选锦集：刚刚快递公司打电话给我叫我拿快递我还兴奋了一阵，因为我收件人的姓名是随意复制的3个生僻字，就是要看快递小哥念不出我名字时窘迫的样子，不过当我看到一个老谋深算的大叔坐在卡车里，怀里死死抱着快件一脸蔑视地看着我，问我叫什么名字喊对了给货时，我感到了这个世界的恶意，我还是太年轻了。

@人字拖大魔王：我活了20年，第一次看见吃玉米还要吐皮的人……



韩寒晒奇葩拉面碗 网友：单身神器

吃饭时，右手吃饭，左手刷手机，这样的画面再熟悉不过了。随着11月11日光棍节临近，一种单身专用的“抗寂寞拉面碗”在网上被广大网友关注，被网友称为手机单身一族的奇葩餐具，就连韩寒都在微博中晒出了这款拉面碗。

记者在微博上搜索“抗寂寞拉面碗”发现，这款与众不同的拉面碗，只不过是在碗沿上加了一个手机插槽。这样进餐时，可以面对着手机不耽误看书、上网、看视频，“解放双手吃饭”。这一个看似简单而奇葩的餐具，近日却在网上人气极高。一些网店商家称，太好卖了。

就连大V博主韩寒，也在其个人微博中晒出了这个奇葩拉面碗，“终于能双手吃饭了”。碗沿上装了可放手机的凹槽，平常的智能手机都能放进去。这一条微博，目前有两万粉丝转发。

网友们更是将这个碗称为“抗寂寞拉面碗”，“手机一族吃面神器”。更有网友戏称，“妈妈再也不用担心我边吃饭边玩手机了”。

记者在淘宝上搜索发现，目前有10多家网店卖“抗寂寞拉面碗”，价格在30-80元不等。一网店店主称，买的多是单身手机一族，“最近卖得不错，玩手机打发时间的人很多，只要把手机插在碗上，吃饭也不耽误”。

(汉网)



十大堕落表现，你中了几枪

家人缺乏交流。”有网友举例说，“平时工作的时候一直都是和别人交际沟通，回到家反而不想和家人交流了”。

“觉得自己缺乏交流的还有不少网友，他们认为其实“空闲时间基本花在手机、电脑上”的也是“与家人缺乏交流”主要原因，“网络上交流多了，现实中和父母说话都说不到一起去啊。”

“觉得最堕落的还是喜欢玩手机电脑，才导致和家人交流少了。”不少网友认为其实“空闲时间基本花在手机、电脑上”的也是“与家人缺乏交流”主要原因，“网络上交流多了，现实中和父母说话都说不到一起去啊。”

就这个问题，有网友表示，“其实我也想和家人交流，但是见了面又不知道说什么了。”

情感专家：可设家庭活动日

对于那些想和家人交流却无从下手的网友，情感专家张娓建议，“可

以设立家庭活动日。”

“如果自己也觉得这个是问题的话，可以通过‘家庭活动日’解决。”张娓举例说，在平时生活中，可以每周选一天一家人一起去看电影，看了电影后可以很自然的讨论剧情。

而由于将“空闲时间基本花在手机、电脑上”，张娓表示，在家的时候可以将手机、电脑全部放在一起，家人坐在一起相互交流沟通，“既然觉得是一个问题，那么就要去尝试慢慢改变。”

“这应该属于网络语言的故作概念。”而对于所谓十大堕落表现，张娓认为这种说法太过于耸人听闻，或许现代社会中不少人的确或多或少存在这些问题，但不至于说是堕落。

(重庆晨网)